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El siguiente programa para la CPU tefrica se encarga de
mostrar en pantalla los datos de personas amacenadas en
una “base de datos’ en memoria. La“base de datos’ contiene
los datos de tres personas y estos datos son su nombre y su
primer apellido. Existe en la seccion de cédigo del programa
una lista de 3 nombres y otra lista de 3 apellidos. Al pulsar
lasteclas 1, 2 6 3, aparece en la primera fila de la pantalla €
nombre y apellido de la persona seleccionada. En €
programa, cuyo listado aparece a continuacion, las tres
personas cuyos datos estan almacenados en la base de datos
son Pepe Perez, Lolo Gomez y Juan Lopez. Tanto lalistacon
los tres nombres como la lista con los tres apellidos tienen la
misma estructura: son cadenas de caracteres terminadas con
€l codigo ASCII cero. En €l caso de los nombres, las cadenas
tienen siempre cuatro caracteres de longitud; en € caso delos
apellidos, lalongitud de los mismos es de cinco caracteres.

El programa consta de un procedimiento principal (cuyo
comienzo esta marcado con la etiqueta comienzo), de una
rutina de servicio de interrupcion del  teclado
(rutina_teclado) y de un procedimiento Ilamado
imprime_cadena, al que llamarutina_teclado.

- El programa principal simplemente instala la rutina
de servicio de interrupcion de teclado en la tabla de
vectores de interrupcion.

- rutina teclado lee la tecla pulsada y muestra €l
nombre y apellido de la primera, segunda o tercera
persona en €l caso de que se hayan pulsado lasteclas 1,
2 6 3 (respectivamente) del teclado alfanumérico. Si se
pulsase otra tecla, no haria nada. Ademés, procesa
todas las pulsaciones pendientes en el buffer de teclado

A continuacion se muestra el codigo fuente del programa
en ensamblador, al cual le faltan algunas instrucciones.
ORI GEN 1000h
I NI Cl O conmi enzo
.PILA 30
. DATOS
|'i sta_nonbres

VALCR " Pepe", 0, "Lol 0", 0, "Juan", 0
|ista_apellidos
VALCR " Perez", 0, " CGonez", O, "Lopez", 0

. CODI GO
PRCCEDI M ENTO rut _t ecl ado
PUSH RO
PUSH R1
PUSH R2
PUSH R3
PUSH R4
MOVL , 1h ; RL = reg. control tecl.
MOVH , OFEh
MOVL , 0 ; R2 = mAscara deteccion
MOVH , 1 i pul saci ones pendi ent es

T
BBRIRRRAR

0 ; Codigo ASCII tecla 1 del
MOVL , 49 ; teclado al fanunerico
MOVH RO, O ; Codigo ASCI| caréacter cero
MOVL , 0
bucl e: ; Repetir mentras haya teclas
MOV R3, [R1]

AND R3, R3, R2
BRZ no_hay_tecla

DEC R1 ; RlL = reg. de datos
MOV R3, [R1l] ; R3 = tecla pul sada
INC R1 ; RL = reg. de control
MOVH R3, O ; Quitar cod. SCAN

; Ver si se pulsaron las teclas 1, 2 o 3

COW R3, R4

SUB R2, R2, RO ;R2=N° de nonbre a inprimr
MOVH R4, BYTEALTO DI RECCI ON | i sta_nonbres
MOVL R4, BYTEBAJO DI RECCI ON |ista_nonbres
XOR R5, R5, R5
MWL R5, 5 ; Desplazam ento sgte nonbre

DEC R2

BRZ i nprimr_nonbre
bucl e_acceso_nonbre:

ADD R4, R4, RS

DEC R2

BRNZ bucl e_acceso_nonbre

i mprimr_nonbre:

PUSH R4 ; Apilar inicio cadena
DEC R5

PUSH R5 ; Apilar |ongitud cadena
MOVH R6, OFOh

MOVL R6, O

PUSH R6 Api l ar pos. video

CALL i nprime_cadena
< HUECO 1 >

; Elegir el
MOV R2, R3
SUB R2, R2, RO ;R2=N° de nonbre a inprimr
MOVH R4, BYTEALTO DI RECCI ON 1ista_apel lidos
MOVL R4, BYTEBAJO DI RECCI ON i sta_apellidos
XOR R5, R5, R5
MWL R5, 6 ;
DEC R2
BRZ inprimr_apellido

bucl e_acceso_apel | i do:

ADD R4, R4, R5
DEC R2
BRNZ bucl e_acceso_apel | i do

apellido a inmprimr

Despl azam ento sgte apell.

i mprimr_apellido:
PUSH R4 ; Apilar
DEC R5

inicio cadena




A

A

PUSH R5 ; Apilar long. cadena
ADD R6, R6, R5 ; Avanzar para inprimr
; el apellido tras nonbre
PUSH R6 ; Apilar pos. video
CALL i npri me_cadena

< HUECO 1 >

JMP bucle ; Por si
; pul saci on en el

hay mas de una
buffer

no_hay_tecl a:
POP R4
POP R3
POP R2
POP R1
POP RO
| RET
FI NP

PROCEDI M ENTO i npri me_cadena
PUSH R6
MOV R6, R7
PUSH R1

[R6] ;R3 = Pos. Mem Video

[R6] ;R2 = Long. cadena
[R6] ; RL = Dir. cadena

bucl e_i npresi on:

MOV R4, [R1l] ; Traer caracter actual
MOVH R4, 7 ; Atributo de inpresion
MWV [R3], R4 Imprimr caracter
INC RL ; Apuntar a sgte caracter
INC R3 ; Apuntar sgte pos. video
DEC R2 ; Queda 1 car. nenos
BRNZ bucl e_i npr esi on
POP R4
POP R3
POP R2
POP R1
< HUECO 3 >
FI NP

comi enzo:

CLI

; Instalacion en la TVI de | a direccion

;. de inicio de rutina de servicio de tecl.
XOR RO, RO,

MOVL RO, 6

< HUECO 2 >

MOV [RO], R1

—  Después de haber generado una interrupcion y de recibir
delaCPU lasefia INTA, ¢cud es el primer nimero que
la interfaz del teclado envia por € bus de datos?
Contestar en decimal.

¢A qué posicion del espacio de direcciones de la CPU
elemental habria que acceder para escribir un carécter en la
esquina inferior derecha de la pantalla? Contestar en
hexadecimal.

FO77h

¢Cud es la direccion base de la interfaz de teclado? ¢Y la
Ultima direccién mapeada por la interfaz? Contestar en
hexadecimal.

Dir. Base: FEOOh

Ultimadir.: FEO1h

Expresa, utilizando la notacién basada en minterms, la
formula booleana que describe un circuito combinacional
detector de paridad en palabras de 3 bits. Este circuito
proporciona un valor ‘1" en su Unica salida S cuando la
palabra de 3 bits de la entrada es un valor par (interpretando
la cantidad en binario natural); ademds, considera que €l
cero es par. Ejemplo derespuesta; S=my+my+m;

S = mp+Mmy+my+mg

6

— S tras gecutarse la instruccion JMP -1 por primera vez,
se pulsa la tecla 2 del teclado afanumérico, ¢cud es el
primer valor que toma R1 dentro del procedimiento
imprime_cadena la primera vez que dicho procedimiento
esllamado? Contestar en hexadecimal.

1005h

—  ¢Quéinstruccién/instrucciones falta/ln en el HUECO 1?

INCR7

INCR7

INC R7

Si se hace una unidad de control cableada para la CPU
tedrica, ¢cud seria la sefial de control (de entre las que
aparecen en el paso 4 y siguientes) que requeriria méas
puertas AND para ser generada?

FIN

- ¢Quéinstruccion/instrucciones falta’ln en el HUECO 2?

MOVH R1, BYTEALTO DIRECCION rut_teclado

MOVL R1, BY TEBAJO DIRECCION rut_teclado

- ¢Quéinstruccion/instrucciones falta’ln en el HUECO 3?

POP R6

RET

Se desea construir un dispositivo de memoria para la CPU

tedrica a partir de chips de 512x1. El tamafio del sistema de
memoria sera del 6,25% del espacio de direccionamiento y se
utilizard, entre otras cosas, para amacenar la tabla de vectores
de interrupcion.

— ¢Cuantos chips del tamafio mencionado seran necesarios?

4Kx16 -> 8 x 16 = 128 chips

- ¢Qué tamafio minimo debe tener la pila? Contestar en
decimal.

16

— ¢Qué rango de direcciones de memoria serd almacenado en

€l tercer banco (el banco 2, comenzando a contar desde el
banco 0) del dispositivo? Contestar en hexadecimal.
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0400h-05FFh

— ¢Qué rango de lineas del bus de memoria iran
conectadas a decodificador del dispositivo de memoria?
Contestar en € formato AX-AY, sabiendo que la linea
menos significativa del bus de memoria se denomina AQ.

A9-All

— ¢Cud es la maxima diferencia entre dos nUmeros
positivos consecutivos en el formato de coma flotante
|EEE-7547 (Responder en forma de potencia de dos)

Nombre
& i
3 & ?73) Oy < B
w = w ;
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— En un instante dado, |a palabra de control toma el valor
....000480h, y en ese mismo instante el bus interno 1B
contiene el valor 8900h. ¢Cudl sera la proxima palabra
de control que emitira la unidad de control? Expresa €l
resultado en hexadecimal utilizando 6 cifras.

104
2

...008252h

— Se pretende efectuar una operacion aritmética con una
ALU de 8 bits que sigue €l disefio de la utilizada en la
CPU tedrica. Los dos operandos son: operando A, €
nimero —80d expresado en exceso a Z central; operando
B, € numero —92d expresado en formato signo
magnitud. ¢Cud serd el resultado de la operacién A - B
interpretado en complemento a 2 y cua sera €l valor de
los bits del registro de estado? Expresar el resultado en
DECIMAL interpretado en complemento a 2.

84d ZF= 0 OF=0 SF=0 CF=1

— Se sabe que € tiempo que tardan en ejecutarse una
porcion de cédigo de la CPU elemental que consta de
dos instrucciones (una que apila el valor de un registroy
otra que desapila ese valor a otro registro) es de 0,1
microsegundos ¢Cual sera la frecuencia de la sefia de
reloj que llega a la unidad de control? Expresa €
resultado en MHz.

0,1/(7+6) = 1/130 us - 130 MHz

Una unidad de control microprogramada para la CPU
elemental produce palabras de control de 61 hits, cuyos 22
bits inferiores se interpretan en laforma siguiente:

Se desea ampliar € juego de instrucciones de la CPU
elemental, afiadiendo una instruccién nueva INC [Ri], que
toma e registro Ri como indice que apunta a una direccion
de memoria e incrementa el contenido de lamisma.

— Completar lasiguiente tabla con las sefiales de control
gue se generaron durante la g ecucién de lainstruccion
INC [R4]

4 | R4-IB, IB-MAR,READ

5 | Ciclo de espera

6 | MDR-IB, TMPE-CLR, CARRY-IN, ADD,
ALU-SR, ALU-TMPS

7 |TMPS-IB, IB-MDR, WRITE

8 |FIN

— Completalos caracteres que faltan en €l interior de las
casillas, teniendo en cuenta los caracteres que ya hay y
sus cédigos ASCII.

44 | 48 | 64 | 6D | 30 | 37
h h h h h h

D/ H|d|m|]O0|7

— ¢Cudles de las siguientes afirmaciones son FALSAS?
(Puedes responder "ninguna’ si asf o consideras).

a) LadirectivaFINP causa el retorno de un procedimiento.

b) La unidad de control de la CPU es un sistema digital
secuencial.

c) A partir del cadigo ASCII delaletra‘m’, se puede deducir €
codigo ASCII de todas las letras mayUsculas y minuscul as.

d) El ndmero de chips por banco en un dispositivo de memoria
conectado a computador elemental depende sdlo del nimero
de lineas del bus de direcciones.

A,D




